

08.06.2012

Ингер

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

АННОТАЦИЯ
магистерской диссертации
студента магистратуры
по программе «Коммерческое право, предпринимательское право»

Маркозубовой Киры Викторовны

Тема диссертации «Первичное публичное предложение акций (IPO): сравнительно-правовое исследование»

Цели и задачи исследования:

- исследование сущности, функций и значения первичного публичного размещения акций, а также анализ регулирования этого механизма в действующем законодательстве Российской Федерации;
- исследование недостатков российского правового регулирования IPO по сравнению с иностранными правопорядками, в частности на примере США и Великобритании, где находятся фондовые биржи, занимающие лидирующие места по объемам торгов и количеству компаний в листинге;
- определение направлений развития законодательства Российской Федерации для обеспечения более эффективного регулирования первичного публичного размещения акций в современных условиях.

Выводы, сделанные в результате исследования:

- термином IPO в российском бизнес сообществе принято обозначать первичное публичное размещение акций, вместе с тем, размещение ценных бумаг, т.е. их отчуждение путем заключения гражданско-правовых сделок, является лишь одной из составных частей процедуры IPO. Отчуждение ценных бумаг эмитента является промежуточным этапом целого ряда действий и процедур, которые совершают эмитент в процессе выставления акций на открытые торги. Под IPO необходимо понимать первичное публичное предложение акций, как более широкий термин. В связи с этим, законодательство должно быть урегулировано в этой области, путем закрепления соответствующего термина, характеризующегося следующими признаками: первичность предложения, публичность, предложение при участии профессиональных организаторов торгов, предложение как акций, так и депозитарных расписок.
- необходимость введения и легального закрепления статуса такого профессионального участника рынка ценных бумаг, как андеррайтер. Подробно должен быть регламентирован вопрос распределения рисков между эмитентом и андеррайтером в процессе размещения ценных бумаг и обязанность их страхования, подкрепленная соответствующей санкцией за не исполнение, а также ответственность андеррайтера и эмитента.
- внедрение мер по защите прав и интересов инвесторов. Для целей развития института IPO меры защиты прав инвесторов должны быть преимущественно имущественными. Для этих целей необходимо создание и детальная законодательная регламентация компенсационных фондов профессиональных участников рынка ценных бумаг с закреплением обязанности по обязательному вступлению профессиональных участников в такие фонды.